

今日潍坊

关注

市区中小学招生昨起报名

未被民办学校录取的考生需到学区所属公办校报名

本报7月17日讯(记者 秦国玲)

17日是潍坊义务教育阶段小学、初中新生报名的时间,在北海学校门口,不少家长早上6点就在学校门口排起了队。记者从15日公布的市区民办学校公布招生录取情况获悉,未被录取的考生需到学区所属公办校报名。

奎文实验初中招生计划由去年450人增加到630人,报名人数相比去年的3000人减少500余人,录取比例约由去年的6:1变为4:1。文华国际学校今年招生名额由去年的480扩招到880人,而由于文华国际学校将搬到寒亭,家长大多不愿意孩子住校,报名人数由去年的3000人减少到约1800人,录取比例由去年的6:1变为2:1。

记者了解到,两所热门民办初中将淘汰近2800人,这部分考生需重回学区所属公办学校报名。在北海学校初一新生报名现场,一名家长过来咨询报名事宜,原来孩子报考民办学校未被录取,但不想回所在片内学校报名,赶到北海碰碰运气。对此,招生老师介绍,孩子所属哪个学区就去哪个学区报名。

而在热点的公办学校新华中学、广文中学,资格审查和学生报名都有条不紊进行。奎文区学校将报名流程以明白纸的方式发给家长,各学校设有导引员,家长在导引员的引导下进行报。奎文区设立审批阶段,初中在7月21日-26日,小学在7月27日-8月3日。各中小学在规定的时间内将户口本、房产证等材料提交区教育局进行验核,对验核通过的学生由学校及时发放入学通知书。

记者了解到,未能在正常招生时间内报名的学生,还能进行补报。对于外来务工人员的子女,要按照相对就近入学的原则在附近的公办学校就读,免除学杂费,不收借读费。

▼初一新生,老师审核相关材料。



小学生在面试中。本报记者 秦国玲 摄

小学报名第一课:写自己名字

17日,小学新生报名第一天。因公办小学通常只接受学区内的适龄儿童报名,所以资格审查就成了报名的第一个步骤。上午10点,在北海学校,适龄儿童家长们带着小孩报名的时候,需要带上户口簿、房产证、儿童出生医学证明、儿童预防接种证等各种材料。

而通过资格审核的小学生,会在最后一张课桌接受一位老师简单的询问,内容大多是让孩子写一下自己的名字,或者问一下简单的加减法。为了顺利通过这一关,给老师们留个好印象,不少

家长临时在教室外,给孩子加强学习,学习写自己的名字。“孩子平时在幼儿园不怎么学学科知识,怕出错,还是让孩子多写写。”一位陈姓家长告诉记者。

记者在日向友好学校报名现场看到,一个年轻人因为户口不符合报名规定,经过现场工作人员的劝说作罢。因为有些家长为了能让孩子上名校,会伪造证件企图骗取入学资格。每年新生报名资格审查的时候,也成为学校与家长“斗智”的时候。

北海学校小学报名处一

位工作人员告诉记者,各个学校之所以严查适龄儿童入学资格,主要是审核前来报名的孩子是否属于各校学区的适龄儿童。

当天,还有一些家长“未雨绸缪”,孩子没到入学年龄,他们已来“探路”。市民周女士带着5岁的儿子早早来到学校。原来,为了让孩子能入读胜利东小学,今年上半年,周女士花30余万元,在附近买了一套约40平方米的房子。

“今天特地来打听是否真的是这样。”

本报记者 秦国玲

共同体学校招生受益

“早就在报纸上看到南苑学校和新华中学是共同体学校,家门口就有师资这么好的公办学校,我感到很幸运。”17一大早,南苑学校就陆续迎来咨询和报名的家长。不少住在飞机场附近的家长早在今年该校与新华中学共同体合作之后就开始“观察”。

校长张淑玲介绍,自从奎文区南苑学校与新华中学结成发展共同体以来,两校间开展的师资交流、资源共享和统一管理,促进了南苑学校教育教学水平的提高。

随着新教学楼、塑胶操场建设的完成,南苑学校的办学条件将大大提高,以满足学生增加后的学习需要。“已经有百名家长来电话咨询招生情况,学校初一部计划招生50多人,现在已报名40余人。”张淑玲介绍。

记者了解到,中心市区31所学校结成14个共同体学校都受益匪浅,对此,市教育局相关负责人介绍,在中心市区依托优质学校建立学校发展共同体,有利于扩大优质教育资源的覆盖面,使中心市区薄弱学校共享优质教育资源,尽快植入先进的学校文化、教育理念、管理模式和教学方法,尽快提高师资水平和教育质量,从而进一步整体提升中心市区教育发展水平,有效缓解中心市区部分学校大班额问题,逐步化解择校热现象。

本报记者 秦国玲

THE
BANQUET

100

夜宴 II

7.28, 夜精彩 购痛快

18:00 - 21:00

疯狂 5 小时 实惠没得比!

7.21日, 红星美凯龙3楼红木馆盛装亮相, 敬请期待!

7月22日联邦集团华东区域VIP客户工厂采购会

红星·美凯龙
MACALLINE

全球家居 百Mall 时代